#### November 16 2024 Saturday Page4

# 美共和黨贏得國會多數席位 掌控參眾兩院

### 特朗普提名小肯尼迪為衛生部部長:「讓美國再次健康和強大」

據多家美國媒體近日測算和報道,美國 共和黨已贏得國會眾議院超過半數席位,守 住眾議院多數地位。這意味着共和黨將掌控 國會參眾兩院,有利於新當選總統特朗普推 行其政策主張。

#### 共和黨已贏得眾議院435個席位中的218個

綜合中新社、新華社報道,根據美國國 家廣播公司和美國有線電視新聞網等媒體公 佈的測算結果,共和黨已贏得眾議院 435 個 席位中的218個,這是保住眾議院多數黨地 位所需席位。民主黨已贏得208個眾議院席

此前,共和黨在參議院改選中從民主黨 手中奪取 4 個席位,掌控議席數由 49 個增至 53個,獲得新一屆國會參議院中的多數地位。 參議院共有100個席位,此次選舉改選其中 的三分之一。

美媒認為,新一屆國會參眾兩院均由共 和黨控制,將使得國會更易推行當選總統特 朗普的各項政策主張,民主黨人將「幾乎無 力阻止」。

眾議院共和黨人近日通過投票提名現任 議長約翰遜在新一屆國會繼續擔任眾議院議 長。明年1月,眾議院全院將通過投票決定 最終議長人選。

參議院共和黨人近日舉行領導人選舉, 來自南達科他州的參議院共和黨「黨鞭」約 翰・圖恩將接替米奇・麥康奈爾成為下一任 參議院共和黨領袖。

特朗普13日在白宮與現任總統拜登會 面。拜登表示將進行權力交接。特朗普表示

據美國媒體報道,2024年美國總統選舉 最新統計結果顯示,特朗普贏下所有7個關 鍵搖擺州,獲得的選舉人票達到312張,超 過當選所需的270張。民主黨候選人、副總 統哈里斯獲得226張選舉人票。

#### 小肯尼迪將致力於「結束慢性病流行」

特朗普14日宣佈,他將提名小羅伯特.肯 尼迪擔任衛生與公眾服務部部長。

「長期以來,美國民眾一直被食品企業 和製藥公司壓迫,這些公司在公共衛生領域 存在欺詐、誤導和虛假宣傳。」特朗普在聲 明中表示,小羅伯特·肯尼迪將會致力於「結 束慢性病流行」,並且「讓美國再次健康和

特朗普稱,小羅伯特・肯尼迪將重點關 注藥物、食品添加劑和化學品的監管問題。

現年 70 歳的小羅伯特・肯尼迪來自美國 著名的肯尼迪家族。

據悉,他是已故美司法部前部長、聯邦 參議員羅伯特・肯尼迪之子,其伯父是 1963 年遇刺身亡的前總統約翰 · 肯尼迪。

小羅伯特・肯尼迪曾作為獨立競選人參 加 2024 年美國總統選舉,後宣佈暫停競選, 轉而支持特朗普。他是知名的反疫苗活動家, 因此特朗普的這一任命也引起了美國輿論特 別是公共衛生領域專家的擔憂和質疑。

同一天,特朗普宣佈提名北達科他州州 長、共和黨人道格・伯古姆擔任其就任總統 後的內政部部長。

伯古姆曾參加 2024 年美國大選的共和黨 黨內初選,隨後公開表示支持特朗普。他也 曾是特朗普的副總統候選人之一。

特朗普當天還提名其首席律師托德・布 朗奇擔任其就任總統後的司法部副部長,這 是美國司法部的第二高職位。

此外,特朗普還宣佈,提名他的私人律 師約翰・索爾,擔任其就任總統後的美國副 總檢察長。

當地時間 14 日,「假日火車展」在美國紐約中央車站舉行,一條微型電氣鐵路呈現在眾人眼前,鐵路 環繞在紐約地標組成的微縮景觀中,模型火車沿着軌道行駛。 中新社

### 馬斯克領導的

## 「如果你是這樣的人,請將簡歷直接發送給

美國當選總統特朗普 12 日宣佈,美國企 業家埃隆・馬斯克與維韋克・拉馬斯瓦米將 在他就任總統後共同領導擬成立的「政府效 率部」。「政府效率部」於當地時間 14 日在 其官方 X 平台賬號上發佈一則招聘啟事。

香港中通社報道,「我們非常感謝成千 上萬美國人表示有興趣幫助我們的『政府效 率部』(DOGE)。我們不需要更多兼職的 創意創造者,而是需要超高智商的小政府改 革者,並願意每週工作80小時以上,專注於 枯燥的成本削減工作。」這則招聘啟事寫道,

本賬號。埃隆和維韋克將對前1%的申請者 進行審核。」

與此同時,馬斯克也在 X 上說:「的確, 這將是一項乏味的工作,會樹敵無數,而且 報酬為零。多麼划算的一筆交易啊!」 在文末加了一個哭笑的表情包。

根據特朗普此前介紹,「政府效率部」 將「為拆解政府官僚機構鋪平道路,削減多 餘的監管法規和浪費的開支,並重組聯邦機

#### 「政府效率部」招聘: 需要超高智商

美聯社稱,「政府效率部」並不是一個 政府機構,雖然名字裡有「部」。目前還不 清楚該組織將如何運作,它可能受到《聯邦 諮詢委員會法》的約束,該法案規定了向政 府提供建議的外部團體必須如何運作,並對

聯邦政府僱員通常被要求披露他們的資 產和利益糾葛,以避免任何潛在的利益衝突, 並剝離與他們工作有關的重要資產。由於馬 斯克和拉馬斯瓦米不是正式的聯邦工作人員, 他們不會面臨這些要求或道德限制。

#### 韓國最大在野黨黨首李在明獲刑 或無法參選總統

15日,韓國首爾中央地方法院對最大在 野黨共同民主黨黨首李在明涉嫌違反《公職 選舉法》一案進行一審宣判。李在明被判有 期徒刑1年,緩刑2年。李在明表示將上訴。

韓聯社報道,法院表示,李在明在選舉 過程中向選民公佈虛假信息,有歪曲和損害 民意之嫌,罪責相當嚴重,作出上述判決。

韓媒稱,根據韓國《公職選舉法》,如 果被判處 100 萬韓元(約合人民幣 5177.18元) 以上罰款的刑罰,將被剝奪今後5年的被選 舉權,若被判處有期徒刑緩期執行以上刑罰, 被選舉權受限年限將上升至今後 10 年。若終 審裁定維持該判決, 李在明將失去國會議員 資格,也無法競選總統。

此外,共同民主黨還必須向中央選舉管 理委員會歸還上次總統選舉中收到的 434 億 韓元(約合人民幣 2.25 億元)的競選資金。 李在明出席一審宣判, 並表示將提出上訴。

李在明涉嫌在 2021 年 12 月 22 日作為共 同民主黨總統候選人接受某廣播節目採訪時, 對自己與城南城市開發公社第一開發處前處 長金某的關係作出了虛假陳述,並於2022年 9月被檢方不拘留起訴。

此外,檢方認定他在京畿道知事任內的 2021年10月20日接受國會國土交通委員會 對京畿道的國政監察時,對韓國食品研究院 城南市某地用途變更的提問做出了虛假回答。

### 以軍襲黎民防中心 世行:黎因衝突損失85億美元

以色列 14 日對黎巴嫩東部一民防中心發 動襲擊,造成12人死亡。

據黎巴嫩國家通訊社消息,黎公共衛生 部發表聲明譴責此次襲擊,稱這是以色列在 不到兩小時的時間內對醫療急救設施發動的 第二次襲擊。

美聯社報道,以色列軍方沒有立即對此 發表評論。報道稱,黎巴嫩民防部隊為該國 提供重要的救援和醫療服務,與黎真主黨沒 有任何聯繫。

黎國家通訊社 14 日報道稱,該國在過去 24 小時記錄 113 次襲擊, 共有 21 人死亡、73 人受傷。

自去年 10 月初以來,黎真主黨與以色列 之間的衝突已在黎巴嫩造成3386人死亡,另 有 14417 人受傷。

針對衝突對黎巴嫩經濟和關鍵領域的影 響,世界銀行14日表示,初步評估衝突給黎 巴嫩帶來損害與損失達85億美元,該國實際 國內生產總值(GDP)預計在2024年至少收

報告顯示,住房是最受影響的部份,有 近10萬個住房單元部份或全部受損,造成 32 億美元的破壞與損失。

報告還考察了衝突對黎巴嫩民眾的影響, 稱估計有 16.6 萬人失業,相當於造成 1.68 億

美元的收入損失。

路透社引述黎巴嫩消息人士的話稱,美 國駐黎巴嫩大使 14 日向黎巴嫩國民議會議長 納比・貝里提交了一份停火提案草案。

另據聯合國駐黎巴嫩臨時部隊(聯黎部 隊)14日聲明,數名身份不明者當日向聯黎 部隊的一支巡邏隊開槍。維和人員隨後開槍 還擊,並移至安全地帶。襲擊未造成人員傷 亡及車輛損壞。

聲明稱,聯黎部隊已要求黎巴嫩當局對 此次事件進行全面徹底的調查,依法懲處犯 罪者。聯黎部隊表示,儘管面臨挑戰,維和 人員仍將堅守在所有陣地。

#### 逾半數未得到治療 世衛:全球糖尿病患者人數超8億

世界衛生組織(簡稱世衛組織)14日發 佈的研究報告顯示,1990年至2022年,全 球成年人糖尿病患病率從 7% 上升至 14%,患 者人數增加 4 倍多,已超過 8 億人。其中約 59% 成年糖尿病患者未得到治療。

中新社報道,根據聯合國日內瓦辦事處 官網消息,這項發表在《柳葉刀》雜誌的研 究報告由世衛組織與非傳染性疾病風險因素 合作組織聯合完成,首次對糖尿病發病率和 治療覆蓋率趨勢進行全球分析。其分析數據 來自 1000 多項研究,覆蓋全球超過 1.4 億 18

歲及以上人群。 研究報告顯示,在全球糖尿病發病率持

續攀升的背景下,治療普及率卻保持低水平, 且存在巨大地區差異。截至 2022 年,全球有 近 4.5 億 30 歲及以上成年糖尿病患者未得到 治療,約佔成年糖尿病患者總人數的59%, 其中90%生活在低收入和中等收入國家。 1990年至2022年,全球未得到治療的成年糖 尿病患者人數增加 3.5 倍。

研究報告還顯示,東南亞地區、地中海 東部地區和非洲地區的糖尿病治療覆蓋率最 低,每10名成年糖尿病患者中僅有不到4人

服用降糖藥物進行治療。 聯合國日內瓦辦事處官網消息稱,為解

決全球糖尿病患病率不斷攀升的問題, 世衛

組織推出新的全球糖尿病監測框架,為各國 衡量和評估糖尿病防治提供全面指導。世衛 組織在2021年啟動《全球糖尿病契約》,其 願景包括,降低糖尿病風險,確保所有確診 病患獲得公平、全面、負擔得起的治療和護理。 2021年,世界衛生大會通過一項有關糖尿病 的決議,敦促各方進一步優先重視糖尿病預 防、診斷和控制,重視肥胖等風險誘因的預 防和管理。

世衛組織總幹事譚德塞呼籲各國採取行 動,控制糖尿病流行。他表示,要制定支持 健康飲食和體育鍛煉的政策,要建立預防、 早期發現和治療的衛生系統。

#### 斯里蘭卡議會選舉<sup>:</sup> 總統領導的政黨獲多數席位

斯里蘭卡選舉委員會網站數據顯示,截 至當地時間 15 日 12 時 30 分,總統迪薩納亞 克領導的國家人民力量黨在2024年斯里蘭卡 議會選舉中已經贏得225個席位當中的141 席,獲多數席位。

數據顯示,目前排名第二的為主要反對 黨統一國民力量黨,該黨贏得35個席位。

據路透社報道,迪薩納亞克在今年9月 舉行的總統選舉中勝出。11月14日,他在 投票後表示,此次議會選舉是斯里蘭卡至關 重要的轉折點,他期待自己所在的政黨能組 建強大的議會。

斯里蘭卡 14 日舉行議會選舉投票,登記 選民超過1700萬。參選候選人共有8000多名, 主要參選政黨包括國家人民力量黨、上屆議 會中佔多數席位的人民陣線黨、統一國民力 量黨、前總統維克拉馬辛哈支持的新民主陣

斯里蘭卡議會是一院制議會,共設225 席,議員任期為5年。其中196名議員從22 個選區中選出,其餘29個議席則按照各黨派 在全國獲得的票數比例分配。

斯里蘭卡上屆議會於2020年8月產生。 今年9月24日,迪薩納亞克簽署特別公報, 官佈解散議會。

#### 朝鮮進行無人攻擊機性能試驗 金正恩現場指導

據朝中社15日報道,朝鮮勞動黨總書記、 國務委員長金正恩 14 日現場指導自爆式無人 攻擊機性能試驗。

據報道,這些無人攻擊機由無人航空技 **析聯合體旗下研究所和企業生產。金正恩調** 研近期研發的無人攻擊機,並觀摩了打擊飛 行試驗。

報道稱,自爆式無人攻擊機可用於地面 和海上不同攻擊範圍。試驗期間,各種無人 機沿着設定的不同航線飛行,精確擊滅了目 標。金正恩高度評價無人航空技術聯合體取 得的成就,同時指示,在盡快形成系列化生 產體系後,要全面進入批量生產。

金正恩表示,無人機在軍事活動中的使 用範圍不斷擴大,這種客觀變化迫切需要更 新軍事理論、軍事實踐和軍事教育大部份內 容。他還稱,朝鮮充分擁有可以生產應用各 種無人機的可能性和潛力。

據韓聯社此前消息,韓國總統尹錫悅近 日同美國當選總統特朗普通電話,雙方就盡 早會晤達成共識。韓國國際安保室第一次長 金泰孝表示,雙方商定今後在印太地區、朝 鮮半島和全球舞台上攜手發揮領導力。雙方 還共享朝鮮挑釁行為和軍事活動相關情報, 包括朝方增強核導能力、發射洲際彈道導彈、 對韓空飄「垃圾氣球」、干擾西海定位系統、 派兵援俄等,並就此深表擔憂。

### 歐洲多國協助 意大利破獲黑手黨相關詐騙案

意大利檢察總署 14 日發表聲明說,該國 破獲一個在歐洲利用增值稅詐騙的犯罪團伙, 執法當局簽發約 40 份逮捕令,扣押總值 5.2 億歐元的物品。該犯罪團伙與黑手黨有關。

該犯罪團伙通過出售電腦和資訊科技設 備,進行跨境增值稅欺詐,並洗白犯罪所得。 他們開具了總值高達 13 億歐元的假賬單。

保加利亞、克羅地亞、塞浦路斯、捷克、 盧森堡、荷蘭、斯洛伐克、西班牙和瑞士等 多個歐洲國家,以及阿聯酋的警方也展開突 襲行動,扣押與此案有關的物品。有將近 200 人和 400 多家公司涉案被查。

意大利總理梅洛尼向調查人員表示了祝 賀,並指偵辦此案體現了意大利打擊逃稅的 決心。

據估計,逃稅每年給意大利造成800億 歐元的損失,佔國內生產總值的4%。

黑手黨(Mafia)是 13 世紀起源於意大 利西西里島的秘密結社犯罪組織,後更隨移 民而散佈世界各地。後來,世界其他國家也 出現了類似的「黑手黨」。

去年 11 月,意大利法院曾宣佈數十年來 最大規模的黑手黨審判結果,黑手黨 207 名 被告被判處從幾個月到30年不等的刑期,合 計共獲約 2150 年徒刑。 香港中通社